责编/徐徐 王妙妙 美编/严勇杰 照排/余佳

# 行走中

# 的人

它山堰之旅,不仅让小记者感受了它的美丽,也使小记者进一步地了解了它的历史;兰亭虽已不复当年的风采,但我们仍可以站在这风雅之地的中央,细心倾听兰亭的传奇,感悟书法的魅力……用心感受和思考的人,总能在行走中收获不期而遇的成长。

#### 游峙山公园

慈溪市慈吉实验学校402班 励扬怿(证号1019746) 指导老师 杨晓

我的家乡在慈溪,那里有一个美丽的地方 ——峙山公园。

来到大门前,就看到一块大石头,上面写着四个金色的大字——峙山公园。几根巨大的华表刻着一条条飞龙,仔细一看,下面还刻着一些古老的慈溪故事,石匠工人可真厉害呀!

走进大门右转,就来到了鲤子湖。阳光照射着湖水,湖面闪烁着点点星光,好似一面巨大的银镜。一旁的亭子里常常有许多人坐在那里休息、谈天、说笑。湖水里的鱼儿欢快地甩着小尾巴,在湖水里嬉戏、打闹,玩得不亦可乎,几乎都忘了回家这件事情呢!夏天里,鲤子湖上开满了荷花,一片片碧绿的荷叶像一个个大圆盘,又好像一顶顶绿色的遮阳帽,美丽的荷花仙子戴着一顶顶天然的遮阳帽,亭亭玉立在这波光粼粼的湖面上,散发出迷人的清香。

绕过鲤子湖就来到了儿童公园,那里有着刺激的海盗船,让人天旋地转的大风车,好玩的过山车……遍地欢笑声,真是太好玩了!

我爱我的家乡,我更爱我家乡的峙山公园!

# 美丽的蜈支洲岛

宁波杭州湾新区滨海小学402班 隋亦然(证号1019630) 指导老师 沈靖婧

蜈支洲岛是个名副其实的好地方,到底有 多好呢?我们一起来看看吧。

首先, 蜈支洲岛四面环海, 海水十分清澈, 你甚至可以看见水里的沙子和正在游泳的小鱼。从远处望去, 天和水就是一片无边无际的蓝色, 非常美丽。

其次,沙滩的沙子非常细腻,踩上去就像踩在棉花上,特别舒服。如果你仔细观察,还能发现可爱的小螃蟹和精美的贝壳。

另外,那里还有各种各样的小木屋随你挑选人住。有些很小,小得玲珑可爱;有些挺大,大得高大华丽。打开木屋的窗户,你会看见窗外云雾缭绕,仿佛自己是一位仙人。

最重要的是,那里的小动物随处可见,如果你愿意,你还可以喂喂鸽子,摸摸孔雀,逗逗小鸡……不过,你也要注意脚下,不要踩到正在悠闲散步的蜗牛。

这就是蜈支洲岛,一座有趣的、美丽的岛屿。



# 柿柿如意

镇海区骆驼中心学校205班 王梓菡(证号1018361) 指导老师 袁娜

#### 游郑氏十七房

宁波市孙文英小学布政校区401班 谭彦泽(证号1019003) 指导老师 宣霖琳

碧空如洗、万里无云,今天我和爸爸来到宁波镇 海澥浦镇参观郑氏十七房。

十七房,本来是南宋时期金人入侵临时建造的避难所。走进大门,一条小河横卧在眼前,河面上方有一座小巧玲珑的小桥,桥的扶手上刻着各种栩栩如生的动物:张牙舞爪的老虎、昂首远眺的飞龙和活泼可爱的小兔子……过了小桥,眼前是一个宽敞的厅堂,厅堂的对面是一座高台,高台上面有两块空地,据说那里是给主人和贵客看戏的地方,台子的下面则是给老百姓坐的。

继续往前走是一座祠堂,据说古代有男祠和女祠,都是商议事务的地方,现在的十七房只存有一个女祠堂,男祠堂在1942年不幸被台风刮倒了。再往前走,就是主人的起居室,它的四周是4米高的围墙,中心有一口大水池,里面有许多活蹦乱跳的小鱼游来游去。走出来,一个荷花池映入眼帘。现在是冬天,荷花都枯死了,到了夏天,荷花就会奇迹般恢复生机。

夕阳无限好,只是近黄昏。太阳西沉,我们恋恋 不舍地离开十七房。

#### 游它山堰

宁波市广济中心小学广济校区203班 徐资恒(证号1019359)

指导老师 何静

周末,我和爸爸妈妈一起到宁波非常著名的历史文化景点——它山堰参观。

以前,我在书上和新闻里经常看到它山堰的名字,知道它是我国古代四大水利工程之一,与都江堰一样闻名天下。虽然之前看过它山堰的照片,但当我真正来到它面前的时候,还是禁不住在心里喊了声"果然名不虚传"。只见滔滔江水之中,巨型条石紧密堆砌,它山堰就仿佛一条坚不可摧的巨龙横贯江面。据说,正是因为有了它山堰,四明大地才从海水倒灌的盐碱地变成五谷丰登的良田。更让我惊喜的是,它山堰所在的鄞江一带,山水秀美,风景如画,一路上青山绿水、鸟语花香,真是有一种"人在画中游"的感觉。

这次的它山堰之旅,不仅让我感受了它的美丽, 也使我进一步地了解了它的历史。

# 早晨的树林真奇妙

鄞州区堇山小学510班陈杺琰(证号1018183)指导老师 王琼

早晨,我突发奇想,悄悄走进树林,想探个究竟…… 白茫茫的雾气如同一层薄纱笼罩着树林,在我的 眉毛、睫毛上留下了几滴晶莹剔透的水珠,给了我 ——这个不速之客一个别具一格的见面"礼"。我的 鞋子轻轻地落在一片片绿里带黄的尖叶上,发出了轻 微的"簇簇"响声。在这雾气的衬托之下,那些大树失 去了昔日郁郁葱葱的身影,此时仿佛化身成为我们遮 风挡雨的"守护者"。周边十分黑暗,天还没有亮。

渐渐地,天空星鱼肚白,太阳的一缕金光如同利 剑般穿透了迷雾薄纱,树林苏醒了。小树叶穿着露珠花裙,在我们眼前熠熠生辉,舞动着优美的身姿;有的 因风拂过树干,告别了大树妈妈,"钻"进了厚厚的土壤,执行它"化作春泥更护花"的光荣使命。太阳光越来越强烈,它们从树叶的缝隙间挤了进来,在草坪上投下了一片斑驳的光影。

光影晃动间,一个黑乎乎的身影与我擦肩而过,电光石火间,我抬头一看,它却只留下一根黑羽毛作纪念。树林里陆陆续续响起了无数鸟叫,层层叠叠的影子在叶间晃动,树林露出了它的"庐山真面目"。翠色欲滴的大树正值生机勃勃的时节,把旺盛的生命力展示给我们看。整个树林热闹无比,快乐非凡。

早晨的树林,如此神秘,令人向往,想探个究竟; 早晨的树林,如此慷慨,默默无闻,送来氧气;早晨的树林,如此美妙,模样干变万化,数也数不清……啊! 早晨的树林,真令我沉醉!



#### 老虎拓印画

高新区实验学校304班 谢霖轩(证号1019498)

### 兰亭游记

鄞州区宋诏桥小学304班 忻楠舜(证号1019168) 指导老师 张静微

兰亭,1600多年前那场中国文化史上著名的盛会,使它成了著名的书法圣地。

去年8月中旬的一天,我来到了兰亭,也想探寻永和九年那场风流人士的聚会,想象一下辞翰双绝的《兰亭集序》是如何诞生的。

一走进兰亭景区,翠竹茂盛,古朴幽静。首 先看到的就是鹅池碑,一旁的大白鹅呆萌可爱, 在水中悠闲地游荡,真是"白毛浮绿水,红掌拨 清波"!再往里走就是"书圣"王羲之祠,曲水流 觞亭,康熙皇帝的题词碑,我还在那里留下了我 的墨宝。这其中最让我留恋的就是书画博物 馆,那里完整地介绍了《兰亭集序》的诞生、成就 和对后世的影响,还有王羲之的生平,一篇《兰 亭集序》奠定了他"书圣"的地位。可惜,如今真 正的《兰亭集序》已经失传,我们只能从临摹者 的复刻品中看出一点它当时的风采。

如今的兰亭虽已不复当年的风采,但我们 仍可以站在这风雅之地的中央,细心倾听兰亭 的传奇,感悟书法的魅力。

#### 小河

海曙中心小学东校区306班 方馨苗(证号1018800) 指导老师 应晓红

小河真是多变呀!

初春,河水解冻了,缓缓地流着,仿佛呢喃细语,悦耳极了。河两岸探出了"碧绿的小脑袋";春风在给挺拔的杨柳梳头;小花铺上了五颜六色的"地毯",多像一幅生机勃勃的图画呀!

盛夏,小河的水清澈而明净。它在唱着夏天的赞歌,奔流不息。不管有多大的苦难,多大的阻碍,都挡不住它前进的脚步。

深秋,小河里的水像从北极捞过来的一样, 异常寒冷。一阵风吹来,一片片落叶在空中不 停地飞舞、旋转……当它们落到小河上,像一只 只黄色的小船,在河面上乘风破浪,漂向远方。

严冬,小河不像平时那么活跃了,河面上结了一层厚厚的冰,冰面上一下子就热闹了起来,小朋友们在冰上比赛溜冰、戏耍。小河默默地看着他们,整个河面上荡漾着孩子们的欢声笑语。



# 葫芦

鄞州蓝青小学206班 杨一诺(证号1018962) 指导老师 陈亚飞